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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Dr. Varga Judit, igazságügyi miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Lesz-e magyar EU-elnökség?" 

Tisztelt Miniszter asszony!
 
Információink  szerint  a  május  30-ai  Általános  Ügyek  Tanácsának  farvizén  az  uniós  tagállami
diplomaták  megvitatják  a  közelgő  magyar  –  és  lengyel  –  EU-elnökség  ügyét.  Pár  napja  Jávor
Benedek  írt  az  Európai  Parlament  most  csütörtökön  megszavazandó  jelentéséről,  amely
szorgalmazza a magyar EU-elnökség elhalasztását.
A  független  jogi  szakértőkből  álló  holland  Meijers  Bizottság  eközben  több  lehetséges
forgatókönyvet is felvázol a magyar elnökség elkerülésére.
Az, hogy a tagállamok képviselői  informálisan ezt az eshetőséget  ma megvitatják,  nagyon erős
jelzés kellene hogy legyen a magyar diplomácia számára. Magyarország olyan átfogó diplomáciai
karanténba kerülhet, amely elemi jogainak gyakorlásában is gátolhatja.
Az EU-elnökség megakadályozása valahol félúton van a szavazati jog megvonása felé, amely a
folyamatban lévő 7. cikk szerint eljárás legradikálisabb szankciója.
Ezt a helyzetet a szokásos gyalázkodások, hisztérikus kommunikáció és Twitter-posztok nem fogják
kezelni sajnos. A saját tábort lehet tüzelni velük, de a problémát nem lehet a Sajtóklub asztala körül
megoldani.  Magyarország a  legjobb úton halad,  hogy az  EU-s  pénzek befagyasztását  követően
tagállami jogait is elkezdjék megvonni. A teljes izoláció és marginalizáció veszélye fenyeget egy
olyan  történelmi  időszakban,  amikor  radikálisan  újrarendeződnek  a  nemzetközi  viszonyok.  Ha
Magyarország egyedül  marad ebben a  folyamatban,  annak óhatatlanul  vesztese  lesz,  történelmi
távlatban veszélyeztetve az ország és a magyar nemzet sorsát.
Magyarország 2003-ban népszavazáson döntött arról, hogy az Európai Unió tagjává kíván válni, az
ország  jövőjét  ebben  a  keretrendszerben  képzeli  el,  és  vállalja  az  EU-s  tagság  jelentette
követelményeket. Semmilyen közjogi aktus azóta nem történt, amely megkérdőjelezné a magyar
választópolgárok akkori döntését. A kormány nem rendelkezik felhatalmazással az ezen tagságból



fakadó  jogok  és  előnyök  (EU-elnökség  gyakorlása,  uniós  forrásokhoz  való  hozzáférés,  stb.)
veszélyeztetésére.
Történelmi helyzetben vagyunk, az ország végleg beszorulhat a kormány egy évtizede alakítgatott
külpolitikai zsákutcájába.
Nincs mire várnunk. Világos menetrendre van szükség a kormánytól a nemzeti érdek és a magyar
választók döntéséből fakadó kötelezettségek teljesítésére.
 
Ennek fényében kérem a következő kérdések megválaszolását:
1. Felvették-e a kapcsolatot az Európai Parlament állásfoglalást előterjesztő frakcióival, létrehoztak-
e olyan munkacsoportot, amely a felvetődött kritikákat és nézeteltéréseket megvitatja, és megoldást
keres rájuk?
2.  Folyik-e  diplomáciai  egyeztetés  a  többi  EU-tagállammal,  különös  tekintettel  az  aktuális
elnökséget  betöltő  Svédországgal  (melynek  NATO-tagságát  kitartóan  akadályozzuk),  illetve  a
következő elnök Spanyolországgal és Belgiummal, valamint a különösen kritikus tagállamokkal az
aggodalmak és kritikák tisztázására, és a megoldások kidolgozására?
3.  Készen van-e a  magyar  EU-elnökség programja,  mik annak prioritásai,  célkitűzései?  Milyen
közös  EU-s  célok  szerepelnek  olyan  égető  európai  ügyekben  mint  az  energiafüggetlenség
Oroszországtól,  az  Ukrajna  támogatása  és  a  háború megnyugtató,  Kijiv  számára is  elfogadható
lezárása, a jogállamisági keretrendszer megerősítése, a szigorúbb korrupcióellenes fellépés, a 2030-
as  klímacélok  teljesítése,  vagy  a  Nyugat-Balkán  destabilizálásának  megakadályozása  az  orosz,
közel-keleti és kínai befolyásszerzés visszaszorításával a régióban?
4. A magyar EU-elnökség kapcsán pontosan milyen biztosítékokat kínáltak fel az Európai Uniónak
és  a  tagállamoknak,  amelyek  garantálják,  hogy  az  általuk  felvetett  félelmek,  melyek  szerint
Magyarországtól nem várható, hogy őszinte és jószándékú közvetítőként fog dolgozni elnökségének
időszakában a közös európai célok megvalósítása érdekében, nem fognak valóra válni?
5. Ha mindezek nem történtek meg a mai napig, milyen terve van a magyar kormánynak a teljes
diplomáciai elszigetelődés megakadályozása, és a magyar EU-elnökség elhalasztásának elkerülése
érdekében, azon túl, hogy majd megvétóznak mindent? Mikor ismertetik a magyar nyilvánossággal
a legrosszabb forgatókönyvek elkerülésére vonatkozó akciótervet?
 
Tisztelettel várom válaszát!
Tordai Bence
 

2 


